CoBpeMEHHbIE TEXHOSOINM
nporpamMmMnpoBaHUS

A-BblpaxkeHua B Java 8



OYHKUMA KaK napamMeTp

Bo MHOrMX si3blkax pyHKLUIO MOXHO nepeaasaTth B Ka4ecTBe
napametpa

« [lnHamunyeckoe onpeaeneHue tmna:
— JavaScript, Lisp, Sceme, ...

« CTporasi TMunn3auyms.
— Ruby, Scala, ...

*  QOYHKUMOHaNbLHbLIN NOAXOA MNO3BOSISIET NUcaTb Doriee KpaTknum u
pe3ynsTaTuBHbLIN KoL

Javascript:

var testStrings =
[" one " , " two " , " three 1A} , 1A} four"] ;
testStrings.sort (function(sl, s2) {
return(sl.length - s2.length);});




OCHOBHOE NPeNMYyLLLECTBO:
NAaKOHWYHBLIV U Bblipa3nTenbHbIA KoA

Java 7/

button.addActionListener (
new ActionlListener () {
@Override
public void actionPerformed (ActionEvent e) {
doSomethingWith (e) ;

}
}) s

Java 8

button.addActionlListener (e -> doSomethingWith(e)) ;




[lononHuTenbsHOEe NpenmMyLLecTBO:
HOBbIN CMOCOD MblLUIEeHNS

* OQyHKUMOHamnbHbIM NoAXo4: MHOrMe Knacchbl
3ajadv peluarTcs npoile, kKog CTaHOBUTCS
Nerknm ans YTeHud, 4YTo yrnpoLlaeT ero
OanbHeunllee conpoBoOXaeHUeE.

 [lopoep>kka NOTOKOB: MOTOKU ABMNAIOTCA
0bepTKaMn UCTOYHUKOB AAHHbIX
(MaccuBbl, KOMMeKkuumy, ...), KOTopble
MCMonb3ylT NAMOOa-BblpaXKeHUs.



OCHOBHbIE MOMEHTbI

Bbl nuweTe Kod, KOTOPbIM NOXOX HA OYHKLNIO

Arrays.sort (testStrings,

(sl, s2) -> sl.length() - s2.length());
taskList.execute(() -> downloadSomeFile()) ;
someButton.addActionListener (

event -> handleButtonClick()) ;
double d = MathUtils.integrate (

x -> x*x, 0, 100, 1000);

A nony4aeTte ak3eMnnsap Knacca, KoTopbiv peanusyeTt nHTepdenc,
KOTOPbLIN OXnaaeTcs B JaHHOM Cny4vae.

NuTepdenc cogepxnt TOJIbBKO OOUNH abcTpakTHbIN MeTof

Takon nHTepdenc HasbiBaeTcs yHKUMOHaNbHbIM Unn SAM-
nutepdencom (Single Abstract Method). OH aBnsieTca Tnnom nambaa-
BblpaXXeHUs.



A-BblpaXkeHune

—= A AN HE A AR —

— Py IO ——

* BbipaxeHune onucekiBaroLlee aHOHUMHYHO
doyHKLUMIO, pe3ynbLTaToOM UCMONHEHUS
KOTOPOro SIBNSIETCA HEKOTOPbIN ODBEKT,
peanmnayoLmnmn Tpedyembin
doyHKUMNOHAmNbHbIN MHTEPdIenc




[ Ae ncnonb3yrT A-BblpaXXeHUsa

B nepemeHHON nnn napameTtpe, rae oxungaerca MHTepdenc ¢ ogHnm
METOA0M

public interface Blah ({
String foo(String s) ;}

B koae, KoTopbIn UCNOoNb3yeT NHTepdeNnc

public void someMethod (Blah b) {
b.foo(...)

}

B Koae, KOTopbIN Bbl3blBAET MHTEPdENC, MOXKHO MCNOSb30BaTh A-
BblpakeHune

String result = someMethod(s -> s.toUpperCase() + "!");




A-BblpaXkeHne KaK aprymMmeHT metoda

Arrays.sort (testStrings,

(sl, s2) -> sl.length() - s2.length());

taskList.execute(() -> downloadSomeFile()) ;
someButton.addActionListener (

event -> handleButtonClick());
double d = MathUtils.integrate (

x -> x*x, 0, 100, 1000);




A-BblpaXXeHne Kak nepemMeHHas

AutoCloseable ¢ = () ->
cleanupForTryWithResources () ;

Thread.UncaughtExceptionHandler handler
(thread, exception) ->
doSomethingAboutException() ;

Formattable £ =

(formatter,flags,width,precision) ->
makeFormattedString() ;

ContentHandlerFactory fact = mimeType ->
createContentHandlerForMimeType () ;




MTorn: ynpolleHne cMHTakcuca

3amMeHa Koaa

new SomelInterface () {
@Override
public SomeType someMethod (apryMeHTEI)

{

TeJIO

}

Ha Ko[

(aprymMenTHI) -> { TeJyio }




[Tpnmep

bbino

Arrays.sort (testStrings,
new Comparator<String>() {
public int compare (String sl, String s2) {
return(sl.length() - s2.length());
}
})

Ctano

Arrays.sort (testStrings,

(String sl1l, String s2) ->

{ return(sl.length() - s2.length()) ;}
) ;




CopTnpoBKa CTPOK Mo AfimHe

bbino
String[] testStrings =
{ 1A one 1A , 1A two" , 1A three 1A , 1A four" } ’.

Arrays.sort(testStrings, new Comparator<String>() ({
public int compare (String sl, String s2) {
return(sl.length() - s2.length());}
}
});

Ctano

Arrays.sort(testStrings,
(String sl1l, String s2) -> {
return(sl.length() - s2.length()); }
) ;




BbiBeaoeHue Tunos

« B cnucke apryMmeHToB MOXKHO nNpeHedpeyb
yKa3aHneM TUMOB

« OOLWMK BNO A\-BblpaXKeHUS
(rmnnl varl, Tun2 var2 ...) -> { Teno mMeToma }

° A-BblpaH(eHVle C BbiBEAEHUNEM TUIMOB

(varl, var2 ...) -> { Teno MeToma }



CopTnpoBKa CTPOK Mo AfimHe

bbino
String[] testStrings =
{ 1A one 1A , 1A two" , 1A three 1A , 1A four" } ’.

Arrays.sort(testStrings, new Comparator<String>() ({
public int compare (String sl, String s2) {
return(sl.length() - s2.length());}
}
});

Ctano

Arrays.sort(testStrings,
(sl, s2) -> {
return(sl.length() - s2.length()); }
) ;




Bo3Bpallaemoe 3Ha4eHune

* B Tene metoga ncnonb3ynute Bblpa)keHue, a He
BoK.

« 3HayeHune BblpakeHnst byget Bo3BpaLleHO.

* Ecnu TN Bo3BpallaemMmoro 3aHa4veHua void, To
MEeTO HUYEero He BEPHET.

bbino

(varl, var2 ...) -> { return Brmpaxeume }

Crarno
(varl, var2 ...) -> BmHpaxeHue



CopTnpoBKa CTPOK Mo AfimHe

bbino
String[] testStrings =
{ 1A one 1A , 1A two" , 1A three 1A , 1A four" } ’.

Arrays.sort(testStrings, new Comparator<String>() ({
public int compare (String sl, String s2) {
return(sl.length() - s2.length());}
}
});

Ctano

Arrays.sort(testStrings, (sl, s2) ->
sl.length() - s2.length());




CKOOKN

Ecnn meTton 3aBMCUT OT OAHOIO apryMmeHTa, CKObKU
MO>XHO OMYCTUTb.

B Takom cnyyae TMn aprymeHTa He yKa3biBaeTCs.

bbino

(varName) -> someResult|()

Crano

(varName) -> someResult|()




HoBbI CUHTaAKCUC

bbino

buttonl.addActionListener (new ActionListener () {
@Override
public void actionPerformed (ActionEvent event) ({
setBackground (Color.BLUE) ;

}
});

Crtano

buttonl.addActionlistener (event ->
setBackground (Color.BLUE) ) ;




ilcnonb3oBaHMe 3Ha4YeHn

* Jlambaa-BbipaXeHUst MOTYT CCbiNaTbCsA Ha NEPeMEHHbIE, KOTOpble
He 0bbsBneHbl Kak final (HO 3HadYeHne TakuM NepeMeHHbIM MOXHO
NPUCBOUTL TOSTIbKO OOUH pa3)

 Takve nepemeHHble Ha3biBaloTCs dIPPEKTUBHO (PUHAMBHBIMU (UX
MOXXHO KOPPEKTHO 06bsBUTL Kak final)

 Takke MOXHO ccblaTbCsl Ha U3MEHsIEMblE NEPEMEHHbIE
ak3emnnapa: “this” B nambaa-Bbipa)Ke€HUN CCbINAeTcsa Ha rMaBHble

Kracc (He BrOXeHHbIN, KOTOPbIN co3daeTcs Ans namoaa-
BblpaXkeHus)

ABHOE 0OBbLABNEHME

final String s = "...";
doSomething (someArg -> use(s));

JPDEKTUBHO (PUHANBHAA NepeMeHHas

String s = "...";
doSomething (someArg -> use(s));




AHHOTaAUUA @Override

Kakon cMmbicrn ncnonb3oBaTb aHHOTaAUUKO @Override?

public class MyServlet extends HttpServlet ({
@Override
public void doget(...) ... { ... }

KoppekTHbIn Kog 6yaet pabotatb n 6e3 @Override, HO
@Override

« OTcnexuBaeT oWnbKM BO BpEMSA KOMMUAALIUA

* OnucbiBaeT cyTb MeToaa

— CoobuwaeT ocTanbHbIM pa3paboTynkam, YTo AaHHbIN METOM U3
cynep-knacca, n B HttpServilet AP| onncaHa ero peanunsauus



AHHOTaAuMAa @FunctionalInterface

» OTCcnexuneaeT oWnbKN BO BPpeEMS
KOMMOUMALNN

— Ecnun pa3pabotumk gobaBuT BTOpPOM
abCcTpaKTHbIN METO B MHTEPdENC,
MHTepdenc He DyaeT CKOMMNUMMPOBAH.

* OnucblBaeT cyTb MHTEPdENUCa

— CoobLuaeT octanbHbIM pa3spabdboTymkam, YTo
OaHHbIN MHTEpdenc dyaeT NCnosib3oBaTbCs C
namoaa-BblpaXXeHUAMM

 AHHOTaUMA He oba3aTernbHa



[Tpumep. HncneHHoe HTerpmpoBaHue

« OObI4YHOE YNCITIEHHOE UHTErpnpoBaHMe MeTOO0M
cpeaHnX NPsiMOYroribHUKOB




[Tpumep. HncneHHoe HTerpmpoBaHue

* icnonb3oBaTb NsiMbaa-BblpaXkeHus Ans
MHTErpupyemMmoun oyHKLNN.

— Onpegenutb PYHKUMOHANbHLIN MHTEPdENC C METOAOM
double eval(double x) ansa onnucaHmna NHTerpmMpyemMomn
doyHKLUMN.

 [1na npoBepKkn MHTEPdENCA BO BPEMS
KOMNMASUMM N Anga oobsiBNEHUs!, YTO UHTepdenc
doyHKUMOHANbHbLIN 1 €ro MOXXHO UCNONb30BaTh B
nsamobaa-BblpaXkeHUaX, UCNonb3yemM aHHOTaLUIo

@FunctionallInterface



MHTepdenc @Integrable

@FunctionalInterface
public interface Integrable {
double eval (double x);

}




MeToa YNCNEHHOro NHTErpUpPOBaAHUA

public static double integrate (Integrable function,
double x1, double x2,
int numSlices) {
if (numSlices < 1) {
numSlices = 1;
}
double delta = (x2 - x1)/numSlices;
double start = x1 + delta/2;
double sum = 0;
for(int i1=0; i<numSlices; i++) {
sum += delta * function.eval (start + delta * 1i);

}

return sum;




MeToa ona TecTMpoBaHUSA

public static void integrationTest (Integrable function,
double x1, double x2) {
for(int i=1; i<7; i++) {
int numSlices = (int)Math.pow (10, 1i);
double result =
integrate (function, x1, x2, numSlices);
System.out.printf (
"Insa pasbmumenuns =%,10d pesynprTar = %,.8£%n",
numSlices, result);




TecTnpoBaHue

integrationTest (x
integrationTest (x
integrationTest (x
integrationTest (x

-> x*x, 10, 100) ;

-> Math.pow(x,3), 50, 500);
-> Math.sin(x), 0, Math.PI);
-> Math.exp(x), 2, 20);




Ccbinika Ha MeToabl

 MOXXHO ncnonb3oBaTb CCbIIKYy NmMsiKJjtacca: :
nmMsaCrarTnueckoroMerona N
nmMsillepeMeHHON : : MeTOLnOKkBeMnnsapaknacca
B J'IFIM6,EI,a-Bpr>KeHI/IFIX

 Hanpumep, Math: : cos nnu
myVar : :myMethod

« OTO elle oanH crnocob 3agaHusa yHKUMHN,
KOTOpas y»Xe onucaHa, B JaHHOM Clny4ae He
HY>XHO nuncaTb Nambaa-BblpaXkeHue, BMECTO
9TOro UCMOSIb3YyNUTE CChINIKY Ha 3TOT METoA

« OYHKUMA OOMKHbI COOTBETCTBOBATbL CUrHaType
mMeToaa byHKUMOHaNbHOro nHrepdenca

e Tun onpenendeTcd TOJiIbKO U3 KOHTEKCTa



[Tpumep. HnucneHHoe nHTerpmpoBaHue

bbino

integrationTest (x -> Math.sin(x), 0, Math.PI);
integrationTest (x -> Math.exp(x), 2, 20);

Crtano

integrationTest (Math::sin(x), 0, Math.PI)
integrationTest (Math::exp(x), 2, 20);




[lakeT java.util. function

* Takme nHTepPenUckl Kak Integrable
OY€EHb LLUMPOKO UCMOMNb3YHTCH.

* [loaToMy B Java 8 HY>XHbl MUHTEP(EWUCHI C
bonee obLW MM Ha3BaHUEM, KOTOPbIN
MOXHO MPUMEHSATL B NOAOOHbLIX Cny4asx.

* [TakeT java.util.function onpegenser
MHOXECTBO MPOCTbIX PYHKLUMNOHANMbHbIX
(SAM) nHtepdencos.

* OHKM Ha3bIBaAOTCA COrMacHoO aprymeHTam u
BO3BpaLLlaeMbIM 3HAYEHUSIM.



[lakeT java.util. function

 Hanpumep, MOXXHO 3aMeHUTb UHTEPdENC
Integrable Ha BCTPOEHHbLIN (PYHKLMOHAMbHbLIN
MHTepdenc DoubleUnaryOperator.

« [1na Toro, 4ToObl Yy3HATbL MMS MeToda, HYXXHO
nocmoTpeTb API.

* He cMoOTps Ha TO, YTO NAMOOA-BbIpaXXeHUs1 He
CChblfnatoTca Ha UMsI MeEToAa, Ko, B KOTOPOM
NCNOSb3YIOTCA NAMOOa-BbIpaXXeHUA OOIMKEH
CCblNaTbCA Ha COOTBETCTBYIOLLME METOAb
MHTEpdenca.



TunnsmpoBaHHbIe N 000DLLIEHHbIE
MHTEpPdENCHI

e Tun 3apaH

— lNpumepsbl (CywlecTByeT MHOXECTBO APYrux UHTepdencoB)
e IntPredicate (int in, boolean out)
e LongUnaryOperator (long in, long out)
e DoubleBinaryOperator (double inl, double in2,
double out)
— [Npumep
e DoubleBinaryOperator f =
(dl, d2) -> Math.cos(dl + d2);

e O0OOLUEeHHbIe

— Takxe cywecTBytoT 0600LEHHbIE MHTEPMENCHI
(Function<T,R>, Predicate<T>) c bosiee LunMpokom
CTEMNEHbI NPUMEHEHUS



[Tpumep. HnucneHHoe nHTerpmpoBaHue

MoOXXHO 3aMeHnTb B NpeabiayLem npumepe

public static double integrate (Integrable function,...)

{

. function.eval(...);

Ha cneayroLwmnmn Koq

public static double integrate (DoubleUnaryOperator
function,...) {
. function.applyAsDouble(...) ;




[Tpumep. HnucneHHoe nHTerpmpoBaHue

* [locne 3TOro MOXHO yOanuUTb UHTEPMENC
Integable, T.k. DoubleUnaryOperator

— PYHKUMOHanbHbIN (SAM) nHTEpdenc,
KOTOPbLIN COOEPXUT METOA C TOYHO TaKoW
XK€ CMHATypou KaK y metoaa nHtepdeunca
Integrable.



UHTepdeucsl
Java.util. function

java.util. function cogepXmnT MHOMo MHTEpPdenNcoB
Pa3NMYHOro Ha3Ha4eHus

Hanpumep, npoctblie nHTEepdencol: IntPredicate,
LongUnaryOperator, DoubleBinaryOperator

* A Takke obo0OLlEeHHbIe

Predicate<T> — aprymeHT T , BOo3BpaLlaeT boolean
Function<T,R>— aprymeHT T , BO3BpaLlaeT R
Consumer<T> — aprymeHT T, HW4ero He Bo3BpaLlaeT
(void)

Supplier<T> — HET aprymMeHToB, BO3BpaLlaeT T

BinaryOperator<T> — aprymeHTbl T 1 T, BO3BpaLLaeT
T



oowuun cny4yan

« Ecnun Bbl cobmnpaeTechb co3gaTtb PYHKUMOHANbHbIN
nHTepdenc ana nambaa-BbipaXkeHus, NOCMOTPUTE
OOKYyMEeHTauuto java.util. function ”
ybeanTech, YTO MOXETE UCMOSIb30BaTb OANH U3
doyHKUMOHaNbHbIX MUHTEPJENCOB:

— DoubleUnaryOperator, IntUnaryOperator,

LongUnaryOperator
* AprymeHT double/int/long, BO3BpaLLAET TaKOW Xe TUM

— DoubleBinaryOperator, IntBinaryOperator,
LongBinaryOperator



oowuun cny4yan

— DoublePredicate, IntPredicate,
LongPredicate
* AprymeHT double/int/long, BO3BpaLlaeT boolean
— DoubleConsumer, IntConsumer, LongConsumer
 AprymeHT double/int/long, He BO3BpallaT 3HA4YeHne
(void)
— O0obuleHHbIe MHTEPdenchl: Function, Predicate,
Consumer u p.



MHTepdenc Predicate

e boolean test (T t)

— [losBonseTr 3agatb «PYHKUMIO» ONA NPOBEPKN YCNOBUS®
* [NpenmyuiectBo

— [lo3BonAET nckaTtb Mo KOMNeKUMN rneMeHTHI, KOTOpPbIE

COOTBETCTBYIOT YCIOBMUIO, Hanncartb ropasao bonee
KpaTKnn Koa, 4em 6e3 namdaa-BbipaxeHnn

* [lpnmep cnHTakcuca

Predicate<Employee> matcher =
e -> e.getSalary() > 50000;
if (matcher.test (someEmployee)) ({

doSomethingWith (someEmployee) ;
}




[lpumep. be3 Predicate

[Tonck COoTpyaOHMKa No NMEHH

public static Employee findEmployeeByFirstName
(List<Employee> employees,
String firstName)
for (Employee e: employees) {
if (e.getFirstName () .equals (firstName) ) {
return (e) ;

}
}

return (null) ;

}




[lpumep. be3 Predicate

[Tonck coTpyoHuka no 3apnnarte

public static Employee findEmployeeBySalary
(List<Employee> employees,
double salaryCutoff) {
for (Employee e: employees) {
e.getSalary () >= salaryCutoff) {
return (e) ;

}
}

return (null) ;

}




PedakTopuHr 1

[lonck NepBOro COTpyAHUKa, YAOBNETBOPSIOLLErO YCITOBUIO

public static Employee firstMatchingEmployee
(List<Employee> candidates,
Predicate<Employee> matchFunction) {
for (Employee possibleMatch: candidates) {
if (matchFunction. test (possibleMatch)) {
return (possibleMatch) ;

}
}

return (null) ;

}




PedaktopuHr 1. lNpenmyliecrtsa

* Tenepb MOXHO NepeaaThb pasnnyHble
dyHKUMK Onga norucka no pasHbIM KpUTEPUAM.
Kog 6oriee KpaTKuimn 1 NOHATHBLIN.

firstMatchingEmployee (employees,

e -> e.getSalary() > 500000) ;
firstMatchingEmployee (employees,

e -> e.getLastName () .equals("..."));
firstMatchingEmployee (employees,

e -> e.getId() < 10);

* HO KOA no-rnpexHeMy «npuBdA3aH» K Kriaccy
Employee



PedakTopuHr 2

[lonck NepBOro COTpyAHUKa, YAOBNETBOPSIOLLErO YCITOBUIO

public static <T> T firstMatch
(L1st<T> candidates,
Predicate<T> matchFunction) {
for (T possibleMatch: candidates) {
if (matchFunction. test (possibleMatch)) {
return (possibleMatch) ;

}
}

return (null) ;

}




Meton £firstMatch

[Mpeabliaywmnm npumep no-npexHemy paboTaer:

firstMatch (employees,

e -> e.getSalary() > 500000) ;
firstMatch (employees,

e -> e.getLastName () .equals("..."));
firstMatch (employees,

e -> e.getId() < 10);




Meton £firstMatch

Ho Takxe paboTatoT n bonee obLime npmmepbl Koga

Country firstBigCountry = firstMatch (countries,
c -> c.getPopulation() > 1000000) ;

Car firstCheapCar = firstMatch (cars,
c -> c.getPrice() < 15000);

Company firstSmallCompany = firstMatch (companies,
c -> c.numEmployees () <= 50) ;

String firstShortString = firstMatch (strings,
s -> s.length() < 4);




MHTep®enc Function

* R apply(T t)
— [lo3BongeT 3agaTtb «PYHKUUIO», KOTOpas NpUHUMaeET
aprymeHtT T u” BO3BpaLlaeT R.

— UHTepdenc BiFunction pabotaeT aHanorM4HbIm
obpasom, HO MeTo apply NnpuHMMaET aBa aprymeHTa
TMna T.

* [NlpenmyuiectBo

— [lo3BonsieT npeobpasoBaTb 3HAYEHMNE UMN KOMNNEKLNIO
3Ha4YeHUn, HanucaTb ropasao bonee KpaTkun Kog, Yem
be3 nambaa-BbipaXKeHum



MHTep®enc Function

* [lpnmep cnHTakcuca

Function <Employee, Double> raise =

e -> e.getSalary() + 1000;
for (Employee employee: employees) ({

employee.setSalary (raise.apply (employee)) ;
}




[lpumep. be3 Function

BblyncneHue CYMMbI 3aprnart CoTpyaHUKOB

public static int salarySum(List<Employee> employees)
{
int sum = 0;
for (Employee employee: employees) {
sum += employee.getSalary() ;
}

return (sum) ;




[Tpumep. C Function

BblyncneHue CYMMbI MNMPON3BOJIbHbIX 0b6BbEKTOB

public static <T> int mapSum(List<T> entries,
Function<T, Integer> mapper) {
int sum = 0;
for (T entry: entries) ({
sum += mapper.apply(entry) ;
}

return (sum) ;




MHTepdenc BinaryOperator

e T apply (T t1, T t2)

— [MNo3BonseTt 3agatb «PYHKLUIO», KOTOpas NpUHMMAaeT ABa
aprymeHta T U Bo3BpalliaeT T

« CumHTakcuc

BinaryOperator <Integer> adder = (nl, n2) -> nl + n2;

// B npaBOM uYaACTM TaKXe MOXHO BalMcaThk
//Integer: :sum

int sum = adder.apply(numl, num2);




[lpuMmeHeHne BinaryOperator

« [lenaet mapSum Oornee rmbkou

« BmecTo
mapSum (List<T> entries, Function<T, Integer> mapper)

* MoxxHO 0000WKMTL ee, nepenaB onepaTop (KOTOPbIN Db
XeCTKO 3a4aH B MeTo[e mapSum):

mapCombined (List<T> entries,
Function<T, R> mapper,
BinaryOperator<R> combiner)



MHTepdenc Consumer

e void accept (T t)

— lNo3BonseT 3agatb «PyHKUMIO», KOTOpasa NPUHUMaET
apryMmeHT T U BbINOMHAET HEKOTOPbIN NOBOYHBLIN AP EKT

« CumHTakcuc

Consumer <Employee> raise =
e -> e.setSalary(e.getSalary() * 1.1);
for (Employee employee: employees) {
raise.accept (employee) ;

}




[IlpuMmeHeHne Consumer

« Bo BcTpoeHHOM MeToaa forEach Kracca Stream
Ncnonb3dyeTcd MHTepdenc Consumer

employees. forEach (
e -> e.setSalary(e.getSalary()*11/10))

values. forEach (System.out: :println)

textFields.forEach(field -> field.setText(""))



MHTepdenc Supplier

* T get()

— lNo3BonseT 3agatb «PYyHKLUUIO» OE3 apryMeHTOB U
BO3BpaLlaeT T. U BbINOMHAET HEKOTOPLIN MODOYHbLIN

apeKT

« CumHTakcuc

Supplier <Employee> makerl = Employee: :new;
Supplier <Employee> maker2 =

() -> randomEmployee() ;
Employee el = makerl.get();
Employee e2 maker2.get () ;




ObnacTtb BUANMOCTU NePEMEHHbIX

« Jlambaa-BblpaXkeHNs UCNONb3YyHT CTaTU4eckme obnactn AencTeus
nepemMeHHbIX

 BbiBOAbI:
— KntoyeBoe crnoBo this ccbinaeTcsa Ha BHELLHUW Knacc, a
He Ha aHOHUMHBIW (TOT, B KOTOPbLIN NpeobpasyeTcs
nambaa-BbipaxeHue)

— HeT nepemeHHON OuterClass. this
» [1o Tex nop, noka naméaa BHYTPW BMOXEHHOTO Kracca

— Jlambpa He MoXeT co3gaBaTb HOBble NEePeMEHHbIe C
TakKUMW Xe MMeHaMn Kak Yy MeToaa, Bbi3BaBLLEro nsamoaa

— Jlambaa MOXeT ccbinaTbCA (HO HE UBMEHATD) JIoKarbHbIe
nepeMeHHbIe U3 OKpYyXXatoLLero Kkoga

— Jlambaa moxeT obpallaTbCs (M NU3MEHSATb) NepeMEHHbIE
9K3eMnnspa OKpyXatoLLero Krnacca



[Tpumepbl

« Owwunbka: NOBTOPHOE UCMNONb30BaHME MMEHU NEPEMEHHOU
double x = 1.2;

someMethod (x -> doSomethingWith (x)) ;

« Owwunbka: NOBTOPHOE UCMNONb30BaHNE MMEHU NEPEMEHHOU
double x = 1.2;

someMethod(y -> { double x = 3.4; ... });

e Owwnbka: nambaa n3aMeHseT NoKasribHYH NePEMEHHYI0
double x = 1.2;
someMethod(y -> x = 3.4);



[Tpumepbl

* ameHeHMe nepemMeHHOoN aKk3emMnnspa
private double x = 1.2;
public void foo() { someMethod(y -> x = 3.4);}

* ima nepemeHHON B Nsambaa coBnagaeT ¢ UMEHEM
nepemMeHHOW 3K3emnnspa

private double x = 1.2;
public void bar () {
someMethod (x -> x + this.x);

}



Cchblnka Ha MeToabl

 CcbINMkn Ha MeTOoAbl MOXHO UCMOJ1Ib30BATb B J'IF|M6LI,a-
BblpaXXEeHUAX.

« Ecnu ectb MmeToa, curHaTypa KOToporo coBnagaeT C
curHatypon abctpakTHoro metoga oyHKLUNOHAIIbHOIO
MHTepdenca, MOXXHO UCNOSb30BaTb CChINKY MMaKiacca: :
mMaMeTona.



Ccblfika Ha MeToabl

BbI30B meToaa

Npumep

JKBUBanNeHTHoe
namoaa

Knacc: :craTMeTon

Math: :cos

X -> Math.cos (x)

rnepeMeHHasi: :
MeTomdOksBeMnnszpakKiacca

someString: : toUpperCa
se

0 ->
someString. toUpperCase

0

Knacc::
MeTondksBeMmunsapakKiacca

String: : toUpperCase

s -> s.toUpperCase ()

Kinacc: :new

Employee: :new

() -> new Employee ()




BbI30B MeToaa 3Kk3emMmnndapa Knacca

° nepeMeHHas: :MeTomdksBeMnusipakKnacca

— Co3spaeT nambaa-BblpaxkeHne, KOTopoe NPUHUMAET TO KONMYECTBO
apryMeHToB, KOTOPOE YKa3aHo B METO/E.

String test = "PREFIX:";
List<String> resultl = transform(strings, test::concat);

* Knacc: :MeTOndOkseMnnapakKnacca

— Cospaet nambaa-BbipaxeHne, KOTopoe NPUHMMAET Ha OQMH apryMmeHT
bonbLie, YemM COOTBETCTBYHOLLMN MeToA. [lepBbI apryMeHT — OOBLEKT,
OT KOTOPOro BbI3bIBAETCA METOA, OCTasIbHble apryMeHTbl —
napamMeTpbl MeToAaa.

List<String> result2=
transform(strings,String: : toUpperCase) ;



MeToabl N0 ymonyaHuio

* B dpyHKUMOHanNbHLIX NHTEPdENCax AOMKEH ObITb TOMBKO
OAVH abCTpaKTHbIN METOA. OTOT METO U onpeaensieT
nsambaa-BbipaxkeHune. Ho B nHTepdencol Java 8 MOXKHO
BKIHOYaTb METOAbI C peanuni3aunen, a Takke ctatudyeckme
MeToabl.

* T.0. HTepdrenchl B Java 8 CTAHOBATCA MOXOXMMU Ha
abCTpaKTHbIE KIlacchl.



IcxoaHbI KOO Function

@FunctionalInterface
public interface Function<T, R> {
R apply (T t);

default <V> Function<V, R> compose
(Function<? super V, ? extends T> before) {

}

default <V> Function<T, V> andThen(...) {

static <T> Function<T, T> identity () {
return t -> t;

}




MeToabl, Bo3BpallatoLwme nambaa

 MeTtog MoXeT Bo3BpaLlaTb namMmbaa-sbipaxkeHue (B
OENCTBUTENIbHOCTU, OOBLEKT, KOTOPbIW peannayet
dyHKUMOHarbHbIN MHTEPJIEUC).

— B uHTepdencax Predicate, Function, Consumer eCcTb BCTPOEHHbIE
METOAbl, BO3BpaLlatowme nambaoa-sbipaxeHue.

Predicate<Employee> isRich =

e -> e.getSalary() > 200000;
Predicate<Employee> isEarly =

e -> e.getEmployeeId() <= 10;
allMatches (employees,isRich.and (isEarly))




MeTogbl HTepdrenca Predicate

e and

— B kayecTBe aprymeHTa npuMHMmaeT Predicate,
BO3BpaLlaeT Predicate, B KOTOPOM METO test
BO3BpallaEeT true, ecnn oba NCXOOHbIX OObEKTA
Predicate BO3BpaLlalOT true 44 3a4aHHbIX
aprymeHTtoB. MeTtoq no yMmondaHuio.

® Oor

— B kauyecTBe aprymeHTa npmHMMmaeT Predicate,
BOo3BpallaeT Predicate, B KOTOPOM METO test
BO3BpaLLaeT true, €Crn XoTs 6bl OANH N3 UCXOOHbIX
00bEKTOB Predicate BO3BpalLlaeT true A5 3aaHHbIX
aprymeHtoB. MeTtog no ymon4yaHuto.



MeTogbl HTepdrenca Predicate

* negate

— MeTtop 6€e3 aprymeHTOB. Bo3BpallaeT Predicate, B
KOTOPOM MEeTOoA test BO3BpalLlaeT oTpuLaHme
BO3BpaLLaeMoro 3Ha4eHnsa UCXo4HOoro oobekTa
Predicate. MeToq no yMmon4yaHuio.

e isEqual
— [NpnHMMaeT B KayecTBe aprymeHTa Object, Bo3BpallaeT
Predicate, B KOTOPOM METO test BO3BpaLjaeT true,

ecnu o0beKT Predicate 3KBMBANEHTEH apryMeHTYy
Object. CTtatndyecknn metoa.



[Tpnmep

Predicate<Employee> isRich =

e -> e.getSalary() > 200000;
Predicate<Employee> isEarly =

e -> e.getEmployeeId() <= 10;
System.out.printf ("CocroarenesHsle: $s.3%n",

allMatches (employees, isRich)) ;

System.out.printf ("HausTele paHbmwe: %s.3%n",
allMatches (employees, isEarly)) ;

System.out.printf ("CocrosaTensHile M paHblle HaAHATHE: %s.%n",
allMatches (employees, isRich.and(isEarly)))

System.out.printf ("CocrosareneHile MM paHblle HAaHSTHE :
%s.%n", allMatches (employees, isRich.or (isEarly))) ;

System.out.printf ("He cocTosiTenbHBle: 3s.%n",
allMatches (employees, isRich.negate()))




MeTogbl HTepdrenca Function

e compose

— £1.compose (£2) 03Ha4yaeT cHavyana BbINONMHUTL £2 U
3aTeM nepegatb pesynsrat £1. Metog no ymonyaHmio.

e andThen

— f£f1.andThen (£2) o3Ha4YaeT cHavana BbINOMHUTL £1 n
3aTeM nepenatb pesynerar £2. T.e. £2.andThen (£f1)
9TO TO XXe camoe, 4To £1 . compose (£2). Metoa no
YMOJ4YaHuLIo.

e identity

— Cospaet pyHKUMIO, ¥ KOTOPOU METO4 apply BO3BpallaeT
aprymeHT 6e3 nameHeHmnn. Ctatnyecknimn meTom.



Lienoykn doyHKLUMU

* MOXHO 3amMeHnTb MeToq transform Tak, YToObl OH NpUHMMan
npon3BosibHOE KonnyecTBo Function (BMecTo ogHoro).

public static <T> List<T> transform2 (List<T>
origValues, Function<T,T> ... transformers) {
Function<T,T> composedFunction
= composeAll (transformers) ;
return transform(origValues, composedFunction) ;

public static <T> Function<T,T> composeAll
(Function<T,T> ... functions) {
Function<T,T> result =
Function.identity () ;
for (Function<T,T> f: functions) {
result = result.compose (f) ;}
return result;}




[Tpnmep

List<Double> nums = Arrays.asList(2.0, 4.0, 6.0, 8.0);
System.out.printf (“Unucna: %s.%n", nums);
Function<Double,Double> square = x -> x * x;
Function<Double,Double> half = x -> x / 2;
System.out.printf ("square.compose (half): %s.%n",
transform(nums, square.compose (half)));
System.out.printf ("square.andThen (half): %s.%n",
transform(nums, square.andThen (half))) ;
System.out.printf ("half.andThen (square): %s.%n",
transform(nums,half.andThen (square))) ;
// transform?2
System.out.printf ("square.compose (half): %s.%n",
transform2 (nums, square, half));
System.out.printf ("identity: %s.%n",
transform(nums, Function.identity()))
Function<Double,Double> round = Math: :rint;
System.out.printf (“okpyrinenHsm KOpeHB: $%$s.%n",
transform(nums, round.compose (Math::sqrt)));




[Tpnmep

Unucyna: [2.0, 4.0, 6.0, 8.
square.compose (half) : [1.
square.andThen (half) : [2.
half.andThen (square): [1.

square.compose (half): [1.0, .
identity: [2.0, 4.0, 6.0, 8.0].
OKpyIVIeHHHM kopeHr: [1.0, 2.0, 2.0, 3.0].




MeTogbl MHTepdrenca Consumer

e andThen

— f1.andThen (£2) Bo3BpaLlaeT Consumer, KOTOPbIV
nepegaet aprymeHT B £1 (T.e. ero metogy accept),
nocne atoro nepenaet aprymeHT £2. Metoa no
YMONYaHUI0.

e Pasnuumne metoaoB B Consumer U Function

— B MeToga andThen Consumer aprymMeHT nepenaeTtcs
MeToay accept 13 £1, a 3aTeM TOT XKe apryMmeHT
nepenaetca B £2.

— B MeToaoe andThen 13 Function aprymMeHT nepegaertcd
MeToay apply M3 £1, a 3aTeM NONy4YeHHbIU pe3ynbTar
nepenaetcsd B Metod apply un3 £2.



[Tpnmep

List<Employee> myEmployees = Arrays.asList(
new Employee ("Bill", "Gates", 1, 200000),
new Employee ("Larry", "Ellison", 2, 100000)) ;
System.out.println (“Corpynuauxm:") ;
processEntries (myEmployees, System.out::println);
Consumer<Employee> giveRaise =
e -> e.setSalary(e.getSalary() * 11 / 10);
System.out.println («CoTpynHMKM rocje NOBHIEHMsI:") ;
processEntries (myEmployees,
giveRaise.andThen (System.out: :println)) ;

CoTPYOHUKN :
Bill Gates [Employee#l $200,000]
Larry Ellison [Employee#2 $100,000]

COTPYAHUKM [IOCJIe MOBHIUEHMSI :
Bill Gates [Employee#l $220,000]
Larry Ellison [Employee#2 $110,000]




